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Exercícios

1. (Unesp 2017)  As disparidades regionais e a concentração econômica e industrial no estado de São Paulo, principalmente em sua região metropolitana, revelam as desigualdades geradas a partir da formação do capitalismo nacional. A produtividade brasileira baseava-se nas economias de escala e na concentração espacial das atividades e de seus operadores. Isso gerou, primeiramente, as economias de aglomeração que, posteriormente, transformaram-se em “deseconomias de aglomeração”, por fatores provocados pelas forças contraditórias entre os benefícios econômicos da aglomeração e as desvantagens da concentração, levando à desconcentração industrial.

Apresente duas características das economias de aglomeração que contribuíram para a concentração das indústrias na região metropolitana de São Paulo e duas condições que promoveram a posterior desconcentração industrial. 
[bookmark: _Hlk49171848]______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Comparando-se dois momentos do processo de industrialização brasileira, a década de 1930 e a década de 1950, responda:

a) Quais são as diferenças, com relação ao mercado externo, entre esses dois momentos?
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) Quais transformações a industrialização trouxe para a organização espacial brasileira? 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Sobre o processo brasileiro de industrialização, fala-se que, embora seja bastante avançado e tenha grande significado na América Latina, ele é classificado como tardio e que sua origem substitutiva de importados deixou lacunas na sua implantação.

Justifique o emprego do adjetivo TARDIO para o nosso processo de industrialização e esclareça de que lacunas trata a questão. 
[bookmark: _Hlk49172176]_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Qual foi a contribuição da indústria para a urbanização do Brasil?
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Mencione três características da industrialização brasileira. 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. De que forma a Segunda Guerra Mundial favoreceu o desenvolvimento industrial brasileiro? Como ficou conhecido esse modelo industrial?  Como ficou conhecido esse modelo industrial?
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. São exemplos de indústria de bens de produção e bens de consumo não duráveis, respectivamente, os setores da indústria:  

a) Siderúrgica; eletrodoméstica.    
b) Petroquímica; mecânica.    
c) Madeireira; têxtil.    
d) Naval; alimentícia.    
 
4. Considerando a classificação industrial segundo a tecnologia, as indústrias ditas germinativas são aquelas que 

a) acompanham a produção mundial.   
b) empregam os maiores recursos em sua força de trabalho.   
c) geram o aparecimento de outras indústrias.   
d) utilizam muita tecnologia e pouca força de trabalho.   

5. Nas últimas décadas a indústria sofreu uma “desconcentração” industrial. Apresente dois fatores responsáveis por esse fato.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Por que o Reino Unido foi o pioneiro no processo de industrialização?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7.  Como se estabeleceu a localização das industrias no Reino Unido?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Porque o Reino Unido é dito como uma potência em decadência?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9. Explique alguns fatores que contribuíram para a industrialização norte-americana?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10. Em que região recentemente teve maior tendência para instalação de fábricas de alta tecnologia? E por que?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


image1.png
Colégio Hamilton Moreira da Silva Bl

‘ \ﬁm [ Ensing Fundamenal 2 Ens Mo

Professor(a) Data___/___/2020.

CADERNO DE GEOGRAFIA





